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ATA DA 44a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
• • • • • • • • 1 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. ••••••••• 
AOS 13 (TREZE) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
14H51MIN, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS 
ARAÚJO 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO VEREADOR EDINILTON UMA ARAÚJO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO 
EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSE' 
NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE 
ANDRADE, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOÃO PAULO 
DOS SANTOS, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O PAULO MARIA SILVEIRA. 
FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA A VEREADOR MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA E O JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO. ATO CONTÍNUO, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON 
UMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 005/2019 DE AUTORIA DO PRESIDENTE DO DIRETÓRIO MUNICIPAL DO 
PARTIDO DOS TRABALHADORES - SOLICITANDO A DISPONIBILIZAÇÃO DO ESPAÇO DO 
PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA REALIZAÇÃO DA POSSE DA NOVA 
DIRETORIA DO PARTIDO; 

CARTA DA EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA LTDA - EM RESPOSTA AO OFÍCIO 
N° 378/2019-CMA; 

CARTA DA EMPRESA R. FURLANI ENGENHARIA LTDA - EM RESPOSTA AO OFÍCIO 
N° 400/2019-CMA; 

REQUERIMENTO N° 152/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO A REFORMA DO ANEXO DA ESCOLA MANOEL JOÃO 
DE ARAÚJO, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 153/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA EM FRENTE À 
ESCOLA DE ENSINO MÉDIO MARIA CONCEIÇÃO DE ARAÚJO, NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 
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REQUERIMENTO N° 154/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 

ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE CASTELHANO À PRAIA DO MANGUE ALTO; 

• REQUERIMENTO N° 155/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO ILUSTRE 
DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO A PROMOÇÃO DE ESFORÇOS 
NO SENTIDO DE ADQUIRIR RECURSOS PARA A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 
PROFUNDO JUNTO AO CEMITÉRIO COMUNITÁRIO DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

MENSAGEM N° 035/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 47/2019 - ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 
1.639/2015 E CRIA O DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO - DEMUTRAN E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI N° 48/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SE'RGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE ACONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR JOÃO JÚNIOR BERLEZI, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 152/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO A REFORMA DO ANEXO DA ESCOLA MANOEL JOÃO 
DE ARAÚJO, NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO comenta que uma boa estrutura 
influencia diretamente na satisfação e no rendimento dos alunos e dos professores, 
sendo assim, é de fundamental importância que as políticas públicas educacionais 
do nosso município sejam prioritárias, criando um melhor alirce educacional para 
nossas crianças. A vereadora relata que entrou em contato com o Prefeito 
Municipal para tratar sobre esse assunto e o mesmo imediatamente procurou o 
Secretário de Educação. Ainda relata que mandou algumas fotos para o Prefeito 
e o Secretário verem a real necessidade da reforma do Anexo e, segundo o 
Secretário de Educação, será feita reforma no Anexo no próximo ano. Ademais, o 
Prefeito Municipal solicitou para que nesse período de dezembro a janeiro fosse 
feito um paliativo, ocasião em que dias depois o Secretário de Educação mandou 
um mestre de obra, onde o mesmo destacou que esse investimento seria 
aproximadamente de 15 mil reais e que quando chegasse à reforma geral, 
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provavelmente essa medida paliativa seria desperdiçada, razão pela qual se 
decidiu esperar pela reforma geral. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que na época do inverno 
houve vários transtornos, uma vez que a falta da estrutura do sistema de drenagem 
deixou a escola completamente " i lhada". 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

REQUERIMENTO N° 153/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA DE 
ARAÚJO (PDT) - SOLICITANDO A CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA EM FRENTE À 
ESCOLA DE ENSINO MÉDIO MARIA CONCEIÇÃO DE ARAÚJO, NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO comenta que por ser um colégio, 
o fluxo intenso de veículos aumenta o risco de acidentes. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "COMO O PRÓXIMO REQUERIMENTO É DE MINHA AUTORIA, GOSTARIA DE 
PASSAR A PRESIDÊNCIA DA CASA PARA O I o SECRETÁRIO". 

REQUERIMENTO N° 154/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE CASTELHANO À PRAIA DO MANGUE ALTO; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que a comunidade de 
Castelhano é contemplada com uma belíssima praia, mas que infelizmente o 
acesso para a mesma é de péssima qualidade. O Presidente destaca que quando 
fazia parte do governo atual sempre solicitou que fosse feita a estrada, mas que 
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nõo obteve resposta, então está aqui novamente solicitando para que o Governo 
Municipal possa realizar essa obra, pois além de estar privando os moradores e 
trabalhadores do livre tráfego pelo local, também está impedindo a exploração 
comercial de uma das belezas naturais do município. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• REQUERIMENTO N° 155/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE AO ILUSTRE 
DEPUTADO FEDERAL ROBE'RIO MONTEIRO SOLICITANDO A PROMOÇÃO DE ESFORÇOS 
NO SENTIDO DE ADQUIRIR RECURSOS PARA A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 
PROFUNDO JUNTO AO CEMITÉRIO COMUNITÁRIO DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que mesmo que o 
cemitério tenha acesso ao sistema de distribuição de água, devido ao porte do 
cemitério o sistema não atende a demanda, haja vista a existência de um grande 
jardim e tantos outros serviços que necessitam de aguá constantemente. Portanto, 
o abastecimento próprio de água para é necessário para a manutenção dos 
serviços normais do cemitério, razão pela qual vem reivindicar junto ao deputado 
para conseguir o recurso para a construção de um poço profundo. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 44/2019 - "ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1.506/2015, DE 27 DE 
DEZEMBRO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

PRESIDENTE: 
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 45/2019 - "REGULAMENTA O RECEBIMENTO DE HONORÁRIOS 
ADVOCATÍCIOS SUCUMBENCIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 47/2019 - ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1.639/2015 E CRIA O 
DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO - DEMUTRAN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 48/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SE'RGIO GOMES 
DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE ACONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR JOÃO JÚNIOR BERLEZI, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

conceder esse Título de Cidadão Acarauense ao Sr. Júnior Berlezi pelo o seu 
trabalho que fez e vem fazendo em nosso município. Destaca que o mesmo 
chegou ao município como enfermeiro, depois foi Secretário de Saúde, trabalhou 
nos PSF e por fim começou a fazer investimentos no ramo farmacêutico. O 
vereador ainda comenta que o Júnior Berlezi mudou o sistema de se trabalhar na 
área farmacêutica, onde o mesmo sempre mantém um profissional farmacêutico 
em suas farmácias, gera empregos e faz um bom trabalho. Então, por esses 
motivos e até mesmo por outros, vem solicitar aos seus colegas vereadores que 
possam conceder esse título de cidadão ao Júnior Berlezi que é a maior honraria 
de um município. 

PRESIDENTE: 

comenta o que lhe motivou a 
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comenta que teve o prazer de 

conhecer o Júnior Berlezi quando o mesmo exerceu a função de Secretário de 
Saúde na gestão do ex-prefeito Pedro do Cleto. Destaca que o Júnior Berlezi é um 
cidadão digno de receber essa honraria do nosso município pelo o seu trabalho 
prestado e por ter acreditado no município, que além de ter prestado os seus 
serviços na área da saúde, também teve a iniciativa de investir no próprio 
município. 

destacar que o Júnior Berlezi além de gerar empregos no município, também leva 
o nome do Acaraú além das divisas pelas suas redes sociais. 

Comenta que o Júnior Berlezi era muito prestativo na época que era Secretário de 
Saúde do Município, então, pede que todos possam ser a favor desse título de 
cidadão, pois o mesmo trouxe para o Acaraú a ideia de se fazer uma farmácia 
mais diferente, que depois dele que apareceram várias farmácias no município, 
como a Pague Menos e entre outras. 

Andrade pelo o título de cidadão apresentado e mostrar o seu apoio. O Presidente 
comenta que teve o prazer de conhecer e de ser funcionário do Júniro Berlezi 
quando era Secretário de Saúde, onde o Presidente destaca que criou uma 
grande admiração pela a pessoa e empreendedor que o mesmo é. Ainda 
destaca que sabe da importância do mesmo para o nosso Acaraú, além de ver o 
amor que o Júnior Berlezi transmite pela as suas redes sociais pelo o Município de 
Acaraú. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 
CRUZ E CLÁUDIO JEAN. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL: 

pede permissão para subscrever e 

pede permissão para subscrever. 

parabeniza o vereador Paulo 
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solicita que a Câmara Municipal 

realize uma Moção de Parabenização aos 33 anos de sacerdotal do Pe. Edimilson 
Eugênio. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

não recebem o papel de cobrança de consumo de energia elétrica em suas 
residências, sendo obrigados a se deslocar até a sede da empresa ENEL para 
poder receber as cobranças. Portanto, solicita que a que seja enviado oficio a 
empresa Enel exigindo a melhoria na prestação dos seus serviços, bem como 
pedindo explicações sobre os motivos das cobranças não estarem sendo 
encaminhadas para algumas comunidades. 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Pe. Aílton Ramos está de saída da Paróquia do Distrito de Juritianha. Então, solicita 
que a Câmara Municipal envie uma Moção de Agradecimento ao Pe. Ailton 
Ramos pelo os serviços prestados a Paróquia Santa Rita de Cássia do Distrito de 
Juritianha. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

comenta que muitas comunidades 

PRESIDENTE: 

comenta que como todos sabem, o 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 
7 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR EDINILTON LIMA, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
como é a ultima sessão do ano do seu primeiro legislado enquanto Presidente, 
gostaria de tazer um breve agradecimento a todos os acarauenses e mostrar o 
trabalho que foi desenvolvido neste ano. Disse: "Chegamos ao fim do ano de 2019 
e venho ocupar a tribuna para fazer uma breve prestação de contas das 
atividades por mim desenvolvidas até agora no cumprimento de meu mandato de 
Vereador no exercício da Presidência da Câmara Municipal de Acaraú. A 
apresentação do balanço desta Casa de Leis é de fundamental importância no 
que se refere à transparência dos seus atos, preconizando o que dispõe os 
princípios da Administração Pública tão aclamados pela sociedade. Trata-se de 
excelente oportunidade de mostrar aos que me honraram com seu voto, 
conferindo-me o privilégio e a enorme responsabilidade de representá-los, meu 
empenho em corresponder às suas expectativas, desde o início dos trabalhos aqui 
na Câmara. Essa confiança em mim depositada é o maior estímulo que um 
Vereador, no exercício de seu primeiro mandato, poderia receber. A tal estímulo 
vieram somar-se a alegria e a emoção experimentadas no momento da posse, 
sentimentos que traduzem meu grande respeito pela função na qual fui investida e 
que procuro manter vivos no desempenho cotidiano de minhas atribuições. 
Tomado desse espírito, eu e os meus colegas vereadores temos empregados todas 
as nossas energias para garantir, na Câmara de Vereadores, uma representação 
qualificada de todos os cidadãos de nossa cidade. Afirmo que esta Casa manteve 
a sua tradição e honrou a sua história, apreciando e discutindo todas as matérias 
de interesse de nossos cidadãos. Foi um ano produtivo e certamente este Poder 
Legislativo contribuiu para o desenvolvimento de nossa cidade e melhoria na 
qualidade de vida de nossa gente. Durante esse ano, os trabalhos legislativos 
foram intensos. Foi realizada 01 audiência pública; aprovados 05 projetos de 
indicação; apreciados 46 projetos de Lei sendo 40 aprovados e; discutidos e 
deliberados 153 requerimentos. Tudo isso, reflete o empenho dos parlamentares 
desta Casa em ouvir as reinvindicações da população e juntos reivindicá-los 
perante o Poder Executivo. Isso tudo mostra como nós vereadores contribuímos e 
nos preocupamos com o nosso povo, estudando, analisado e aprovando o que 
nos é permitido. E esse trabalho nós sabemos que não é feito só aqui dentro desta 
Casa. Nós o fazemos lá fora quando somos abordados pelos cidadãos que nos 
vêm como porta-vozes para os seus problemas e anseios. Na esfera administrativa, 
no exercício de tão honroso cargo que é o de Presidente desta Casa do Povo, 
demos continuidade à obra de construção da nova Sede da Câmara Municipal, 
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aonde nos deparamos com diversos percalços, mas que enfim, conseguimos 
superá-los e concluir a sua construção e, agora aguardamos apenas a ampliação 
da rede de energia por parte da empresa ENEL para que possamos dar início à 
mudança para o novo prédio. Visando aparelhar a nossa nova Sede com uma 
estrutura confortável e que proporcione mais eficiência no desenvolvimento de 
suas funções, deflagramos duas licitações para a aquisição de novos 
equipamentos e móveis projetados, as quais foram concluídas e cuja entrega 
destes itens deve ocorrer ainda neste mês de dezembro. Diante de um novo 
mundo e objetivando dar mais visibilidade aos trabalhos da Câmara Municipal e 
estimular a aproximação do povo com as pautas discutidas por esta Casa 
contratamos uma empresa de marketing para implementar um novo tipo de 
comunicação via redes sociais. Também contratamos uma empresa para 
capacitar os nossos servidores, organizar e catalogar todos os documentos do 
arquivo da Câmara, os quais hoje servem de fonte de pesquisa tanto para este 
Poder Legislativo como para a Prefeitura Municipal. No âmbito interno desta Casa 
me orgulho em afirmar que apesar de qualquer posicionamento político 
divergente não deixei que isso interferisse na minha relação com os meus pares, os 
quais respeito profundamente, sempre me dispondo em atender a todos e ajuda-
los dentro das minhas limitações no desempenho de seus mandatos. Portanto, com 
esse breve relato de nossas atividades, reafirmo o meu compromisso de seguir 
correspondendo a confiança em mim depositada e de continuar me 
empenhando em representar bem os interesses dos cidadãos e cidadãs 
Acarauenses como Vereador e de honrar os meus Nobres Colegas Vereadores 
que me incumbiram da missão de Presidente da Câmara Municipal de Acaraú. Por 
fim, quero agradecer a atenção de todos e lhes desejar um Feliz Natal e um 
próspero ano novo!" 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO, 2 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta 
que gostaria de agradecer a todos que acompanharam mais um período 
legislativo e desejar um ótimo final de ano, um ano bem decisivo e importantíssimo 
para o País com muitas discussões pertinentes, onde algumas foram aprovadas 
com interesses de alguns e prejudicial a outros e ao contrário de alguns discursos 
que tem marginalizar e criminalizar a política como sendo algo nocivo, destaca 
que precisamos fazer essa reflexão e entender que ao contrário, onde política se 
resolve com mais política, principalmente agora que precisamos um engajamento 
maior por parte de toda a população, onde o Brasil precisa ampliar esses debates, 
principalmente aquelas classes que foram mais prejudicadas c o m as reformas que 
tem sido feitas. Comenta que as reformas são importantes, mas era preciso que 
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tivesse tido um maior engajamento, onde com certeza as reformas tinham 
beneficiados melhor essas classes. O vereador destaca também que próximo ano 
é importantíssimo para o Acaraú, onde mais uma vez travaremos uma disputa 
eleitoral com clima de debate mais acalorado que nas eleições de deputados, 
senadores, governadores e presidente. Então, gostaria de dizer que a oposição 
tem dialogado c o m a sociedade acarauense, onde houve reuniões em todos os 
distritos mostrando o projeto que o grupo tem para o município e dizer que haverá 
também uma reunião na sede do município onde apresentará o candidato que 
disputará nas eleições. O vereador termina suas palavras desejando um feliz ano 
novo aonde vamos à luta, pois é um ano de grandes desafios. 

gostaria de registrar que ontem foi inaugurada a sede da Secretaria Municipal de 
Trânsito e Segurança no Município de Acaraú com a entrega de novos 
equipamentos, todos com os próprios recursos do município. O vereador relata 
também que gostaria de registrar o falecimento do Senhor Luís Gonzaga Rocha 
que por coincidência o mesmo morreu no dia 13 de dezembro, mesmo dia que 
nasceu Luís Gonzaga, o Rei do Baião. Comenta que Luís era muito dedicado no 
ramo da pesca, onde sempre fazia defesa da sua classe, tanto é que o mesmo 
deixou um legado onde foi presidente da colônia dos pescadores. O vereador 
ainda relata que na semana passada o Instituto Federal Campus Acaraú entregou 
junto a Colônia de Pescadores e a Marinha a carteira de pescador profissional a 
trinta e um jovens acarauenses, onde inclusive gostaria de pedir para aquela 
turma ser chamada de Luís Gonzaga Rocha, pois o mesmo foi um pescador 
exemplar aqui em nosso município. O vereador termina suas palavras desejando 
um ótimo final de ano e que todos tenham cuidado nas comemorações para que 
todos voltar com saúde para continuarmos nossas vidas nesta casa debatendo 
sempre o melhor para o Município de Acaraú. 

esse dia 13 de dezembro é um dia para ser lembrado, pois hoje se comemora os 33 
anos sacerdotal do Pe. Edimilson, onde destaca que gostaria de parabeniza-lo 
pelo trabalho realizado à frente da Paróquia de Nossa Senhora da Conceição de 
Acaraú. Destaca também que hoje dia 13 é o dia de Santa Luzia, onde também se 
comemora o dia do forró em homenagem ao o nosso Luís Gonzaga. O vereador 
relata que gostaria de deixar os seus votos de pesar a família do Senhor Luís 
Gonzaga Rocha que faleceu hoje. Destaca também que gostaria de parabenizar 
o Presidente por colocar o projeto que cria o Departamento Municipal de Trânsito 
em votação e a todos os vereadores por tê-lo aprovado, pois é um projeto que só 

DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 

DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
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vem engradecer o nosso município. O vereador comenta também sobre um boato 
que falava no município que os garis não iriam receber o 13° salário, mas destaca 
que o Prefeito Municipal comunicou que todos irão receber seus benefícios. 
Comenta que gostaria de falar um pouco do seu mandato que vem exercendo 
neste ano de 2019, onde conseguiu um Projeto Esporte Comunitário que vem 
acontecendo nos Bairros de Buriti e da Bailarina e um recurso para a construção 
de uma Praça no Bairro Sítio Buriti. O vereador termina suas palavras desejando um 
Feliz Natal e um Feliz Ano novo a todos os acarauenses. 

O VEREADOR CLAUDIO JEAN, 5 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
gostaria de destacar o trabalho do Pe. Ailton Ramos na Paróquia do Distrito de 
Juritianha, onde o mesmo realizou várias obras, não só na paróquia, mas também 
nas capelas das comunidades vizinhas, além de trazer de volta a população para 
as missas. O vereador comenta também sobre a falta de policiamento no Distrito 
de Juritianha, onde destaca que o Tenente dos Santos se disponibilizou a tentar 
colocar assistência policial no distrito de Juritianha, que é uma luta que vem 
travando há bastante tempo. Aproveitar para destacar que foi procurado por um 
popular para reivindicar o problema da Travessa Humberto Moura, onde os 
moradores sofrem com os transtornos causados no período do inverno. Então, 
destaca que está aqui trazendo mais uma vez o pedido da população para que 
possam ser atendidos. O vereador termina suas palavras desejando um Feliz Natal 
e Feliz Ano novo com muita paz, saúde e que possamos ter um ano maravilhoso. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que gostaria de agradecer 
o Coronel Deoclécio Antônio de Aquino Silva pelo o acolhimento, pelo o apoio, 
pela a generosidade, onde foi bem recebido e viu o empenho e o trabalho que o 
mesmo tem para fazer o diferencial no município. Presidente agradece também o 
Luís Gonzaga Rocha junto a sua esposa pelo o acolhimento que fizeram pela sua 
família, onde atitude dos mesmos marcou a sua infância e hoje tem a maior 
gratidão a essas pessoas. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 17 DE JANEIRO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:50H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 13 (TREZE) DIA DO MÊS DE 
DEZEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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